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Tisztelt Elnök Úr! 

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. 
törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani 

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: Dr. Pintér Sándor, belügyminiszter 

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: "Kórházból kórházba? Avagy meddig kell kórházban 
élniük az otthagyott csecsemőknek? Ez maguknak a gyermekvédelem?!" 

Tisztelt Miniszter Úr!

 

A kórházakban hagyott csecsemők ügye nem csak a gyermekvédelem újabb csődjét mutatja, hanem
a kormány alkalmatlanságát is.

A Népszava közlése alapján tavaly májusban kapta fel a sajtó a kórházakban hagyott csecsemők
ügyét. Szeptemberben országszerte 280-300 elhagyott csecsemő volt kórházakban, de még idén év
elején is 260 gyermekről adott tájékoztatást az Országos Kórházi Főigazgatóság. Mindennek több
oka is van, például, hogy egyre kevesebben vannak a csecsemőket fogadó nevelőszülők, nincsenek
különleges,  kislétszámú  gyermekotthonok.  A gyerekvédelmi  rendszer  nem  végzi  el  a  feladatát
abban sem, hogy a kisbabák minél hamarabb kikerüljenek a kórházakból.

Pedig egyértelműen nem felel meg az előírásoknak az, hogy egészséges csecsemők több hónapot
töltenek kórházban.  A vonatkozó szabályok szerint ugyanis  „a gyermek átmeneti  gondozását  és
otthont nyújtó ellátását elsősorban befogadó szülőnél kell biztosítani”, ettől csak akkor lehet eltérni,
„ha a gyermek tartósan beteg vagy súlyosan fogyatékos, vagy a testvéreket nem lehet együttesen a
befogadó szülőnél elhelyezni vagy más okból szükséges az intézményes elhelyezés”.  A törvény
szerint  befogadó  szülő  lehet  helyettes-  vagy  nevelőszülő.  De  a  törvényt  láthatóan  nem tudják
betartani,  a  felelősök  pedig  nem  törődnek  azzal,  hogy  ezeknek  a  babáknak  minden  egyes
kórházban,  rideg  körülmények  között  töltött  nappal  súlyosan  sérülnek  a  jogaik,  nem  beszélve
azokról a sérülésekről, amit az érzelmi, értelmi fejlődésük elszenved.

A  kormányzati  irányítás  pedig  egy  káosz.  Miközben  a  Belügyminisztérium  által  felügyelt
kórházakban  hagyott  csecsemőkkel  a  szintén  a  tárcához  tartozó  gyermekvédelemnek  kéne



foglalkoznia,  aközben  ennek  egy  részterülete,  az  örökbefogadás  viszont  a  kulturális  tárcához
tartozik.  Ugyanakkor  a  BM parlamenti  államtitkára,  Rétvári  Bence  közölte,  azt  az  információt
miszerint 2024. július 1. és december 31. között 59, kórházban hagyott gyermeket nyilvánítottak
örökbefogadhatónak  a  tavaly  nyári,  új  jogszabály  alapján,  és  tavaly  év  végéig  22  gyermek
örökbefogadási eljárása már le is zárult. Azt nem tudni, mi a helyzet a többi 220-240 babával. De a
kórházban  hagyott  és  örökbefogadhatóvá  nyilvánított  gyerekek  is  továbbra  is  az  egészségügyi
intézményekben  élnek,  és  várják  új  családjuk  érkezését.  Pedig  őket  is  nevelőszülőknél  kéne
elhelyezni. Helyzetük tehát semmivel sem lett jobb. Teljes a fejetlenség.

Ahogyan az a sajtóban is  megjelent a Gyermekjogi  Civil  Koalíció szerint „a csecsemőket és a
kisgyerekeket  érintő  társadalmi  problémát  önmagában  az  örökbefogadhatóság  újabb  jogi
lehetőségének  megteremtése  nem  oldja  meg,  hiszen  nem  találnak  valamennyi  gyermeknek
örökbefogadó  családot.  A hangsúly  a  megelőzésen  és  korai  segítségnyújtáson  kell  legyen,  így
lehetne tehermentesíteni a gyermekvédelmi szakellátást. Vizsgálatokat sürgettek arról is, miért van a
gyermekvédelmi szakellátás rendszerében 500 olyan nevelőszülő, akinél egyetlen egy gyerek sincs
gondozásra kihelyezve akkor, amikor mintegy 1500, három év alatti gyermek gyermekotthonban él.
A kezdeményezésre  az  ombudsman  hivatalból  vizsgálatot  indított  -  ennek  eredménye  később
várható.”

 

A legújabb hírek szerint egyik kórházból a másikba költöztetik az elhagyott kisbabákat Például a
kalocsaiból a bajai kórházba költöztettek át olyan kisgyerekeket, akiket szüleik elhagytak. Ahogyan
a sajtó is megfogalmazta: „a gyermekvédelem ezúttal is tehetetlen.”

A sajtó megkeresésére az Országos Kórházi Főigazgatóság (OKFŐ) elismerte, hogy átszállítottak
gyermekeket egyik kórházból a másikba, de azt nem közölték, hány babát érintett ez. A lépést azzal
indokolták,  hogy így biztosítják  a  legmagasabb szintű  ellátást,  gondozást.  De,  ahogyan erre  az
újságírók is rámutattak: ez azért meglepő, mert az elhagyott babák többsége nem azért marad a
kórházban, mert beteg, hanem mert a gyermekvédelmi rendszer képtelen gondoskodni róluk.

A mostani kalocsai eset nem előzmény nélküli. Nemrég a budapesti Heim Pál Gyermekkórház kért
segítséget 14 elhagyott csecsemő miatt az OKFŐ-től. Ezért a szervezet 8 fővárosi és Pest megyei
kórházhoz fordult, hol tudnának átvenni kórházban hagyott, de nem beteg gyerekeket a Heim Páltól.

 

Kiábrándító,  hogy  még  mindig  nem  a  gyermekvédelmi  rendszer  kezeli  a  helyzetet,  hanem  a
kórházak próbálnak megoldást találni. Pedig már 10 hónap eltelt mióta ebből országos ügy lett, de
tudjuk, hogy nem 10 hónapja kezdődtek a bajok: a szakemberek, a civil szervezetek évek óta jelzik,
hogy baj van.

 

Tekintettel arra, hogy folyamatosan számos kérdés felmerül mindezzel kapcsolatban, illetve, hogy a
Népszava kérdéseire sem válaszolt a tárca, kérdezem:
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• Meddig kell kórházban élniük az otthagyott csecsemőknek? Miért kerülnek másik 
kórházakba a gyermekek?

• Mit csinál mindeközben a gyermekvédelem?
• Miért nem tettek érdemi lépéseket a kisbabák érdekében az elmúlt 10 hónapban? Ez 

rengeteg idő egy csecsemő életében!
• Országos szinten jelenleg hány kisbaba él most kórházi körülmények között, és 

pontosan mely kórházak érintettek ebben?
• Mennyi ideig tart az örökbefogadási eljárás? Az örökbefogadhatóvá nyilvánítás után 

hány nap, hét telik el, míg új családjához költözhet a kisbaba?
• Ezt az időt miért a kórházban kell kivárniuk a kisbabáknak?
• A 280-300 hasonló sorsú kisbaba közül miért csak 59 örökbeadható, a többiek miért 

nem? Akik az állam gondoskodásában maradnak, azoknak hogyan alakul az 
elhelyezésük?

• Miért van a gyermekvédelmi szakellátás rendszerében 500 olyan nevelőszülő, akinél 
egyetlen egy gyerek sincs gondozásra kihelyezve akkor, amikor mintegy 1500, három 
év alatti gyermek pedig gyermekotthonban él?

 

Várom válaszát!
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